

2025·5·18 星期日

新闻热线 15776896853

共建向北开放新高地 共享振兴发展新机遇

第三十四届哈尔滨国际经济贸易洽谈会暨2025黑龙江贸易投资合作大会举行

许勤致辞 梁惠玲主持 蓝绍敏张安顺出席

生活报17日讯 (记者张立 仲亮 吕晓艳) 17日,第三十四届哈尔滨国际经济贸易洽谈会暨2025黑龙江贸易投资合作大会举行。省委书记许勤在启动仪式上致辞,省长梁惠玲主持。省政协主席蓝绍敏、省委副书记张安顺出席。中国国际商会秘书长孙晓等致辞。

许勤代表省委省政府向莅临大会的嘉宾表示欢迎,向关心支持黑龙江发展的各界人士表示感谢。他说,经济全球化是历史潮流,合作共赢是时代强音,投资中国就是投资未来。黑龙江是国家向北开放最前沿和共建“一带一路”重要节点,开放式高质量

发展呈现出新活力,未来前景光明、合作空间广阔。我们将与各方一道,加强交流合作,促进共赢发展,推动构建人类命运共同体。携手开展更高水平的经贸合作,加强与各国经贸交流,促进贸易投资自由化便利化,推动货物贸易、服务贸易、数字贸易提质升级。协同推进更高质量的产业发展,坚持向新而行、以质致远,推动科技创新和产业创新深度融合,改造升级传统产业、发展壮大新兴产业,着力构筑高质量发展新动能新优势,加快形成新质生产力。共同深化更为密切的人文交流,拉紧文化、旅游、体育、教育等交流纽带,促进文化融通、民心相通,绘就

美美与共的文明画卷。

本届哈洽会由泰国、蒙古国担任主宾国,山东省担任主宾省。中国国际商会秘书长孙晓和泰国商业部副部长纳品鹏、刁山潘、蒙古国投资与贸易局局长恩和巴特尔、山东省副省长宋军继、俄罗斯出口中心总经理尼基申娜、吉尔吉斯斯坦总统纳扎尔巴耶夫全权代表埃尔格绍夫、日本北海道副知事加纳孝之、凯斯组荷兰公司首席执行官格瑞特·马克思等在致辞中表示,黑龙江资源禀赋良好,产业基础雄厚,区位优势独特,发展潜力巨大。希望通过哈洽会这个平台,进一步加强对接交流,拓展深化贸易、投资、科技、产业

等领域务实合作,在建设开放型世界经济中实现互利共赢。

启动仪式前,许勤、梁惠玲等省领导和中外嘉宾到展览区巡展,与参展企业现场交流。

外国嘉宾,中国国际商会、各省区市团组、香港特别行政区、央企民企和海内外供应商、采购商、参展商代表,部分省级领导,中省直有关单位、各市(地)负责人等参加上述活动。

本届哈洽会以“共建向北开放新高地 共享振兴发展新机遇”为主题,在哈尔滨国际会展中心等地设置6个主题展区,共有38个国家和地区、国内23个省区市的1500余家参展企业。

铁翼+铁骑“空地”协同
冰城交警多措并举护航哈洽会

生活报讯 (记者何兴丽) 5月17日至21日,第三十四届哈尔滨国际经济贸易洽谈会(以下简称“哈洽会”)举行,为给系列活动营造优质道路交通环境,哈尔滨市公安局交警部门通过细化勤务部署、强化出行保障、优化交通设施、提升宣传效能等多项举措,全力为参会人员和市民打造安全便捷的交通出行体验。

本届哈洽会设置一处主会场、五处分会场,配套七项主要活动。参展人员交通出行集中,涉及出行道路较为分散。对此,交警部门提前一个月与主办单位进行对接,采取“一会场一案”“一活动一策”的方式,制定交通安保方案,并对会展中心主会场和五处分会场逐一细化方案。活动期间,日均出动警力1600余人,巡逻警车50台,铁骑30台。

结合哈洽会及周边居民交通出行特点,交警部门围绕会展中心内而外规划“核心区”“重点区”“分流区”三个交通管控区,实施分级管控的安保措施。其中,“核心区”设置在会展中心院内,除持证车辆外,其他车辆禁止通行;长江路、南直路、黄河路、红旗大街合围区域为“重点区”,当会展中心周边交通饱和时,对该区域实施临时交通管制,引导社会车辆按交警指挥向“分流区”疏散;同时,为缓解停车压力,交警部门在长江路、黄河路部分路段增设临时停车泊位。

为全面提升道路通行效率,交警部门开展“铁翼+铁骑”警务模式,利用无人机巡航交通流量大、易发生交通事故等区域,并实时指挥附近警用摩托前往现场开展交通疏导、拆解交通事故、排查安全隐患等工作。同时,交警部门针对长江路、南直路等主干道路,分时段制定精细化信号配时方案。

为确保广大市民周知哈洽会交通管控措施,活动前,交警部门通过持续发布停车提示、绕行建议等信息,引导市民合理规划出行路线。

图片由交警部门提供



招自理、半自理、卧床老人,吃的好的、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套齐全,药店、洗衣房、食堂,专业医护人员。老年大学,琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼
电话:0451-51025111,1854586229
乘坐57.58.236公交车直达

承接家庭装修、办公场所
装修、家装、工装整屋家具定
制;承接同行二手单柜体定制;
工厂一站式服务→设计→加工
→安装。

橱柜门、衣柜门定制加工
(种类有PVC吸塑、PET、高光纳
米板材等);免漆板材加工定制柜
体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参
观选购。

定制热线
18904515815
15846048899
工厂地址:哈尔滨市南岗
区王岗镇哈双公路592号,金
福来家具有限公司

受理地址:哈尔滨道里区地
段街1号生活报一楼103室
刊登 84681180
电话 15004697804
电话 13613600156

2025·5·18 星期日 新闻热线 15604668136

普法变成《故事会》?
“葫芦僧”法官可别误导公众了

生活报首席评论员 静伟

最近青岛市李沧区人民法院韩法官在普法宣传中闹出的乌龙,简直就是黑色幽默,让人哭笑不得。他之前描述的案情和判决,尤其是其“未保持行人安全距离”的说法,让人听了就像是“行路男偏逢回身姬,葫芦僧乱判葫芦案”。等到舆论大哗,涉事法院回应案件细节并公布了现场视频,人们才发现,原来“韩法官是信口开河,众网友偏寻根究底”。

看视频和法院回应时公布的细节,跟韩法官说的完全像是两个案子。不仅事实迥异,而且结果满拧。网传撞人的是男性,实际上是女性,

这个倒与韩法官的关系不大,因为他说话的时候也没提男女,是网友自动脑补了。但他说原告“突然转身往回走”,其实却“只是缓慢转身站住,此时原被告之间尚有一定距离”;他说被告“存在未保持安全距离的过错”,真实案情是“被告从后面左右张望、快步前行,存在未注意前方情况的问题”。差之毫厘,谬以千里,这都差别十万八千里了。咱这是普法节目,可不是讲《故事会》啊。你可以追求生动,但前提是咱得准确啊。

更何况,言为心声,当韩法官口若悬河地讲述着错误的事实和法理,其实不仅暴露出他业务能力的不足,更反映出其认知上的偏差。我们不禁要担忧,这样的“葫芦僧”法官,在现实中如果真遇到类似案件,又会如何判断?会不会也像这次普法一样,给出一个让人难以接受的结果?

耐人寻味的是,当他的这一番言论出来,普通的网友仅凭常识和直觉,就能判断出这些事儿的荒谬。就像英国学者托·富勒说的:“人类受制于法律,法律受制于情理。”可这位专业法官讲的那些东西,于情于理于法于常识均不合,他却毫无察觉,反沾沾自喜,夸夸其谈。不知是不是长期生活在“象牙塔”中,对于民情和常识已

经缺少基本的感知和认知了。而就像知名评论人海涛说的:“失去感知能力,当然会闹笑话”“有些人就好像长期生活在真空里,对丰富多彩的现实失去了感知能力,以至于将‘笑话’理解成了‘圆满’。”这就像安徒生童话里那个裸身巡游的皇帝,如果不被孩子说破,可能还以为自己身着盛装、万人仰慕呢,却不知早就成了別人的笑柄。

普法宣传,重在普法。但总有一些地方法院和法官搞错重点,把普法当成是对自身工作成绩的宣传,甚至变成“表演秀”“表功秀”。这样的功利主义想法,很容易让自已光顾着吹嘘成绩,而忘了可能会露出的破绽。更何况,“感动自己”和“感动别人”之间的距离,有时就像韩法官普法“魔改”和真实案例那样相距甚远。

法治尊严经不起“故事新编”,司法公信容不得“信口开河”。就像每一个不公正的判决,都会污染司法的水源;同样,每一次不严谨的表述,都可能动摇公众对法律的信任。所以咱们普法,一定得“靠谱”啊,要靠法律之谱、常识之谱,更要靠民心之谱、民情之谱。

为救人者安排补考
褒奖善行也维护了规则

近日,山东小伙姜昭鹏为救同学,春季高考语文缺考一事引发关注。

高考生个人的重要性不言而喻,姜昭鹏不计个人得失的善举让人动容,无疑值得全社会褒扬。当地官方在核实后向姜昭鹏和一同救人的司机王涛颁发“烟台市见义勇为先进个人”证书并给予现金奖励,可谓实至名归。

但显而易见者在于,对当事人来说,错失高考机会必然是一大遗憾。因此,在事情曝光后,网友们纷纷为他争取考试机会,“破格录取”“免考”等呼声不断。

消息一出,立即在网上引发热议。在此之前,不少网友呼吁对其免考,而有关部门选择启用副题,背后考量值得深思。

姜昭鹏在赴考途中,同学突发心梗并心脏骤停,他毫不犹豫地实施心肺复苏,网约车司机王涛也连闯红灯紧急送医。最终同学脱离生命危险,可姜昭鹏却

错过了考试入场时间。

高考生个人的重要性不言而喻,姜昭鹏不计个人得失的善举让人动容,无疑值得全社会褒扬。当地官方在核实后向姜昭鹏和一同救人的司机王涛颁发“烟台市见义勇为先进个人”证书并给予现金奖励,可谓实至名归。

但显而易见者在于,对当事人来说,错失高考机会必然是一大遗憾。因此,在事情曝光后,网友们纷纷为他争取考试机会,“破格录取”“免考”等呼声不断。

消息一出,立即在网上引发热议。在此之前,不少网友呼吁对其免考,而有关部门选择启用副题,背后考量值得深思。

姜昭鹏在赴考途中,同学突发心梗并心脏骤停,他毫不犹豫地实施心肺复苏,网约车司机王涛也连闯红灯紧急送医。最终同学脱离生命危险,可姜昭鹏却

机制,其公平性至关重要。若轻易开启免考先例,难免引发对规则严肃性的质疑,甚至可能给一些人提供钻空子的机会,损害高考的公信力。

而按照高考相关规定,副题本就是为应对意外情况而设。此次用于姜昭鹏的特殊情况,既没有打破“高考不补考”的大规则,又保障了他的考试权益。这一处理方式既维护了制度权威,也体现了对善行的尊重。

前不久,新疆女辅警布帕太姆救人事件也引来广泛讨论。当时有网友在感动之余建议让其转正,而官方回应称辅警“转正”有严格条件和认定程序。这一回应得到了舆论的肯定,因为它体现了对规则的坚守,而规则是社会秩序的基石,若随意突破,会导致公平的天平失衡。

当然,坚守规则并不意味着忽视见义勇为者的付出和牺

牲。对他们的褒奖能激励更多人在他人危难时伸出援手,形成良好的社会风尚。

现在,在官方对姜昭鹏的救人善举给予见义勇为性质认定之后,拿出物质奖励,又为其实行排考,是对其个人道德行为的肯定,也是对社会正能量的激励。这种处理方式既符合公众善待见义勇为者的期望,也维护了考试制度的完整性,体现了特殊情况之下予以人性化应对但不破坏普遍性规则的智慧。

多个案例提醒,对见义勇为者的褒奖既要有利与劝善,也要注意遵守规则。在网络声音沸腾的环境中,做好这种平衡确实不易,但也必须坚持。毕竟规则的严肃性和重要性怎么强调都不为过,而一旦轻易打破,就可能会引发一系列意想不到的问题。

据《南方都市报》